
 

Gruppo Consiliare Lega – Salvini Premier Città di Castello 
Comune di Città di Castello  

 
Al Sindaco del Comune di Città di Castello 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Città di Castello 
 
 
 

INTERROGAZIONE 
 

Oggetto: Rimozione delle attrezzature presenti nel giardino pubblico tra via Alcide De Gasperi e piazza 
Vannucci nel quartiere Madonna del Latte 
 
 

PREMESSO CHE: 
 
Nel giardino pubblico situato tra via Alcide De Gasperi e piazza Vannucci, nel quartiere Madonna del Latte, 
erano presenti da molti anni porte da calcio, panchine e tavolini utilizzati quotidianamente da bambini, 
ragazzi e famiglie; 
 
Tali arredi e attrezzature hanno rappresentato per circa quarant’anni un punto di aggregazione e 
socializzazione per il quartiere; 
 
Recentemente il Comune ha provveduto alla rimozione delle porte da calcio e dei tavolini; 
 
Secondo quanto riferito da alcuni residenti, tale decisione sarebbe stata motivata dalle lamentele relative a 
schiamazzi e frequentazioni nelle ore serali e notturne; 
 

 
CONSIDERATO CHE: 

 
La presenza di eventuali comportamenti molesti nelle ore notturne non appare direttamente riconducibile 
all’esistenza delle attrezzature destinate al gioco e alla socializzazione dei più giovani; 
 
La rimozione delle stesse finisce per penalizzare l’intera comunità e in particolare bambini, ragazzi e 
famiglie che ne facevano un uso corretto; 
 
Esistono strumenti alternativi che possono contribuire a prevenire situazioni di disturbo della quiete 
pubblica, quali maggiori controlli, ordinanze con limitazioni orarie, sistemi di vigilanza, adeguata 
illuminazione o altre forme di regolamentazione dell’utilizzo degli spazi; 
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SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 
 
1. Quali siano le motivazioni precise che hanno portato alla decisione di rimuovere le porte da calcio, le 
panchine e i tavolini presenti nel giardino pubblico tra via De Gasperi e piazza Vannucci; 
2. Se siano stati acquisiti esposti, segnalazioni o relazioni tecniche che abbiano giustificato tale scelta e, in 
caso affermativo, in quale numero; 
3. Se l’Amministrazione abbia valutato soluzioni alternative alla rimozione delle attrezzature e, in caso 
affermativo, per quali ragioni siano state ritenute non percorribili; 
4. Quali misure siano state adottate o si intendano adottare per garantire il rispetto della quiete pubblica 
nelle ore notturne senza privare il quartiere di spazi e attrezzature destinate alla socialità e all’attività 
ludico-sportiva; 
5. Se l’Amministrazione intenda ripristinare, anche parzialmente, le attrezzature rimosse o individuare 
soluzioni alternative che consentano ai giovani e alle famiglie del quartiere di usufruire nuovamente di 
adeguati spazi di aggregazione. 
 
 
 
Città di Castello, lì 10/06/2026 

 
 

Il consigliere comunale 
Valerio Mancini 

 
 

Google street View (immagine risalente a Maggio 2025) 
 

 



Immagine scattata a Giugno 2026 
 

 


